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Υποδείξεις ασφαλείας 
 

∆ιαβάστε µε προσοχή τις οδηγίες χρήσης, 
πριν χρησιµοποιήσετε για πρώτη φορά το 
στεγνωτήριο ρούχων. Έτσι προστατεύετε 
τον εαυτό σας και αποφεύγετε τυχόν βλά-
βη στη συσκευή.  

 

Αν στο χειρισµό της συσκευής του στε-
γνωτηρίου συµµετέχουν και άλλα άτοµα, 
θα πρέπει να τους ενηµερώσετε ή να τους 
δώσετε να διαβάσουν λεπτοµερώς τις υ-
ποδείξεις ασφαλείας.  

Η χρήση του στεγνωτηρίου ρούχων εί-
ναι αποκλειστικά για το στέγνωµα πλυ-

µένων ρούχων, που η ετικέτα τους αναφέρει 
ότι είναι κατάλληλα για συσκευή στεγνωτη-
ρίου. 

Κίνδυνος φωτιάς υπάρχει σε ρούχα: 
 

− που έχουν αφρολέξ, λάστιχο ή παρόµοιο 
µε το λάστιχο υλικό, 

− που έχουν καθαριστεί µε κάποιο καθαρι-
στικό υλικό επικίνδυνο για ανάφλεξη, 

− που έχουν πάνω τους υπολείµµατα από 
λακ ή σπρέι µαλλιών, ξεβαφτικό νυχιών 
και άλλα παρόµοια, 

− που έχουν πάνω τους υπολείµµατα από 
λίπος, λάδι και άλλα παρόµοια (π.χ. ιµα-
τισµός κουζίνας, ποδιές αισθητικών), 

− που έχουν πάνω τους υπολείµµατα από 
κερί ή χηµικές ουσίες (π.χ. σφουγγαρί-
στρες και πανιά οικιακού καθαρισµού 
όπως και καθαρισµού αυτοκινήτου),  

− µαξιλάρια ή µπουφάν φθαρµένα, που 
ξεφεύγει από κάποια σηµεία η γέµισή 
τους,  

− ρούχα που έχουν λερωθεί µε λίπος ή µε 
λάδι και δεν έχουν καθαρίσει επαρκώς. 
Καθαρίζετε τα ιδιαίτερα έντονα λερωµένα 
ρούχα (π.χ. φόρµες εργασίας) µε ειδικά, 
δραστικά καθαριστικά. Πληροφορίες για 
τέτοια καθαριστικά θα βρείτε στο εµπό-
ριο. 

 
 
 

Ιδιαίτερα σε υφάσµατα ευαίσθητης σύν-
θεσης µπορεί να προκληθεί αυτανά-

φλεξη. Γι' αυτό µετά τη λήξη ενός προγράµ-
µατος ή µετά από διακοπή ρεύµατος πρέπει 
να αδειάζετε άµεσα το περιεχόµενο ρούχων 
του στεγνωτηρίου. 
Συνιστάται η προληπτική τοποθέτηση ενός 
πυροσβεστήρα κοντά στη συσκευή. 

∆εν επιτρέπεται να βγάζετε τα ρούχα, 
πριν από τη λήξη του προγράµµατος, 

δηλαδή πριν από τη φάση ψύξης. Τα καυ-
τά ρούχα, διπλωµένα το ένα πάνω στο άλλο 
ή µέσα σε συσκευασία, µπορεί µέσω αυτα-
νάφλεξης να προκαλέσουν φωτιά.  
 

Τεχνική / ηλεκτρική ασφάλεια  
Η συσκευή αυτή σας εγγυάται ηλεκτρική 
ασφάλεια, εφόσον συνδεθεί µε σύστηµα 

γείωσης. Είναι πολύ σηµαντικό να ελεγχθεί 
αυτή η βασική προϋπόθεση ασφαλείας και 
σε περίπτωση αµφιβολίας να ελεγχθεί η η-
λεκτρική εγκατάσταση από έναν ειδικό. Ο 
κατασκευαστής δεν ευθύνεται για βλάβες 
που µπορεί να προκληθούν σε περίπτωση 
απουσίας ή διακοπής της γείωσης. 

Η συσκευή αποσυνδέεται τελείως από 
το ηλεκτρικό δίκτυο, τότε µόνο, όταν 

βγάζετε το φις από την πρίζα ή κλείνετε τον 
κεντρικό διακόπτη ή κλείνετε την ασφάλεια 
του ηλεκτρικού πίνακα. 

Οι επισκευές σε ηλεκτρικές συσκευές 
και σε συσκευές µε σύνδεση γκαζιού/ 

φυσικού αερίου, πρέπει να γίνονται µόνο 
από ειδικευµένους τεχνικούς. Εξαιτίας λαν-
θασµένων επισκευών µπορεί να προκύψει 
σοβαρός κίνδυνος για το χειριστή. 

∆ιάφορα εξαρτήµατα και µέρη της συ-
σκευής που έχουν υποστεί βλάβη, θα 

πρέπει να αντικατασταθούν µόνο µε τα αντί-
στοιχα γνήσια ανταλλακτικά της εταιρείας 
Miele. Μόνο µε τη χρήση των γνήσιων α-
νταλλακτικών µπορούµε να εγγυηθούµε, ότι 
η συσκευή θα ανταποκρίνεται πλήρως στις 
προδιαγραφές ασφαλείας µε τις οποίες έχει 
κατασκευαστεί. 
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Υποδείξεις ασφαλείας 
 

Το στεγνωτήριο δεν επιτρέπεται να το-
ποθετείται στον ίδιο χώρο δίπλα σε άλ-

λες συσκευές καθαρισµού που λειτουργούν 
τροφοδοτούµενες µε υλικά, τα οποία περιέ-
χουν φρέον (FCKW). Οι εξερχόµενοι ατµοί, 
µε την καύση αποσυντίθενται σε υδροχλω-
ρικό οξύ, στοιχείο βλαβερό για τα ρούχα και 
τη συσκευή. Αν το στεγνωτήριο τοποθετηθεί 
στο διπλανό δωµάτιο, θα πρέπει να φροντί-
σετε να µην υπάρχει ανταλλαγή αέρος στα 
δύο δωµάτια. 

Τροφοδοτείτε το στεγνωτήριο µε καθα-
ρό αέρα και όχι µε αέρα που περιέχει 

χλώριο, φθόριο ή άλλους παρόµοιους α-
τµούς διαλυτών.  

Στην πλάτη της συσκευής βρίσκεται το 
άνοιγµα αναρρόφησης αέρα του στε-

γνωτηρίου. ∆εν επιτρέπεται σε καµία περί-
πτωση να καλύψετε αυτό το άνοιγµα. Για 
αυτό το λόγο µην σκεπάζετε το καπάκι του 
στεγνωτηρίου µε κανενός είδους καλύµµατα 
ή πανιά.  

Μην αποθηκεύετε ή µη χρησιµοποιείτε 
κοντά στο στεγνωτήριο βενζίνη, πετρέ-

λαιο ή άλλα εύφλεκτα υλικά. Κίνδυνος α-
νάφλεξης και έκρηξης!  

Όταν η συντήρηση της συσκευής δεν γί-
νεται σωστά ή στα σωστά χρονικά δια-

στήµατα µπορεί να προκληθεί µείωση της 
απόδοσης, λειτουργικές ανωµαλίες και κίν-
δυνος ανάφλεξης.  
 
Χρήση της συσκευής  

Το στεγνωτήριο δεν επιτρέπεται να 
χρησιµοποιηθεί χωρίς αγωγό εξαγωγής 

αέρα και όταν δεν υπάρχει ικανοποιητικός 
εξαερισµός του χώρου τοποθέτησης του.  

∆εν επιτρέπεται η χρήση της συσκευής 
από άτοµα, τα οποία λόγω της ψυχικής 

ή διανοητικής τους κατάστασης, της έλλει-
ψης εµπειρίας ή λόγω άγνοιας δεν είναι σε 
θέση να τη χειριστούν µε ασφάλεια. Επιτρέ-
πεται µόνο υπό την επιτήρηση ή τις οδηγίες 
ενός άλλου υπευθύνου ατόµου. 

Μην επιτρέπετε σε παιδιά να παίζουν 
πάνω ή κοντά στο στεγνωτήριο ή να το 

χειρίζονται µόνα τους.  

 
 
 

Μην προκαλείτε ζηµιά, µην αφαιρείτε ή 
µην κάνετε δοκιµές µε τα συστήµατα 

ασφαλείας και τα όργανα χειρισµού. 
Όταν έχουν καταστραφεί τα όργανα χει-
ρισµού της συσκευής ή η µόνωση των 

καλωδίων, δεν επιτρέπεται να την θέσετε σε 
λειτουργία πριν από την επισκευή τους. 

∆εν επιτρέπετε να θέσετε σε λειτουργία 
το στεγνωτήριο, πριν τοποθετήσετε όλα 

τα εξωτερικά εξαρτήµατα κάλυψης, έτσι ώστε 
να µην υπάρχει κίνδυνος να αγγίξετε ηλεκτρι-
κά ή περιστρεφόµενα µέρη της συσκευής. 

∆εν επιτρέπεται να αγγίζετε τα µέρη διέ-
λευσης του ατµού, γιατί υπάρχει κίνδυ-

νος εγκαύµατος. 
Σιγουρευτείτε πριν βγάλετε τα ρούχα 
από το στεγνωτήριο, ότι ο κάδος είναι 

ακίνητος. Ποτέ µη βάζετε το χέρι σας µέσα 
σε έναν κάδο που περιστρέφεται ακόµη. 

Μην θέτετε ποτέ σε λειτουργία το στε-
γνωτήριο, αν δεν είναι τοποθετηµένο το 

φίλτρο χνουδιών. Κίνδυνος ανάφλεξης!  
Επίσης, ένα φίλτρο που έχει υποστεί βλάβη, 
πρέπει να αντικαθιστάται αµέσως. Αλλιώς τα 
χνούδια εµποδίζουν τις διόδους αέρα, τη 
θέρµανση και την εξαγωγή αέρα. Σε αυτή 
την περίπτωση, η σωστή λειτουργία του 
στεγνωτηρίου δεν είναι πλέον εγγυηµένη. 

Τα υλικά απολύµανσης και καθαρισµού 
συχνά περιέχουν χλωρίδια (άλατα). Αν 

αυτά στεγνώσουν πάνω στις ανοξείδωτες 
επιφάνειες, τα υπολείµµατα αλάτων διαβρώ-
νουν το µέταλλο και δηµιουργούν σκουριά. 
Ο ασφαλέστερος τρόπος να προστατέψετε 
το ανοξείδωτο µέταλλο της συσκευής είναι 
να χρησιµοποιείτε υλικά απολύµανσης / κα-
θαρισµού που να µην περιέχουν άλατα. Για 
περισσότερη σιγουριά, ζητήστε από τον κα-
τασκευαστή του προϊόντος να σας το επιβε-
βαιώσει. Αν κατά λάθος πέσει πάνω στην 
ανοξείδωτη επιφάνεια λίγο από το υλικό που 
περιέχει άλατα, πλένετε το σηµείο αµέσως 
µε νερό. Στη συνέχεια σκουπίζετε την επι-
φάνεια µε ένα στεγνό πανί.  

Για τον καθαρισµό του στεγνωτηρίου 
δεν επιτρέπεται να χρησιµοποιείτε καµία 

συσκευή υψηλής πίεσης ούτε και να το βρέ-
χετε µε νερό από λάστιχο ποτίσµατος. 
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Υποδείξεις ασφαλείας 
 
Σε συσκευές που συνδέονται µε 
θέρµανση γκαζιού/ φυσικού αερίου  

Σε περίπτωση βλάβης ή κατά τον καθα-
ρισµό και συντήρηση της συσκευής, 

πρέπει να κλείνετε τη βαλβίδα αερίου και το 
σύστηµα διακοπής του µετρητή αερίου. 

Προσοχή! Πριν τελειώσετε µε όλες τις 
εργασίες προετοιµασίας για αρχική λει-

τουργία, και τις εργασίες συντήρησης, µετα-
τροπών και επισκευών, θα πρέπει να ελέγ-
ξετε τη µόνωση σε διάφορα µέρη της συ-
σκευής από τα οποία περνάει το αέριο, από 
τη βαλβίδα διακοπής παροχής µέχρι το 
µπέκ.  
Το στήριγµα µέτρησης στη βαλβίδα αερίου 
και στον καυστήρα θέλει ιδιαίτερη προσοχή. 
Η διαδικασία ελέγχου πρέπει να γίνεται και 
µε ανοικτό και µε κλειστό τον καυστήρα. 
Προληπτικά µέτρα, σε περίπτωση µυρω-
διάς γκαζιού/ φυσικού αερίου  

 Σβήνετε αµέσως όλες τις φλόγες! 
 Ανοίγετε αµέσως πόρτες και παράθυρα! 
 Κλείνετε αµέσως το σύστηµα διακοπής 
του µετρητή αερίου ή το κεντρικό σύστη-
µα διακοπής! 

 Σε χώρους που µυρίζουν έντονα αέριο, 
µην µπαίνετε ανάβοντας το φως! 

 Μην ανάβετε σπίρτα ή αναπτήρα! 
 Μην καπνίζετε! 
 Μην προκαλείτε ηλεκτρική σπίθα: π.χ. 
τραβώντας ένα φις από την πρίζα ή πα-
τώντας ηλεκτρικούς διακόπτες ή κουδού-
νια. 

 Κλείνετε την βαλβίδα αερίου στην εγκα-
τάσταση γκαζιού/ φυσικού αερίου για το 
στεγνωτήριο! 

 Αν δεν µπορείτε να βρείτε την αιτία που 
προκαλεί τη µυρωδιά αερίου, παρόλο 
που όλος ο εξοπλισµός γκαζιού/ φυσικού 
αερίου είναι κλειστός, τότε θα πρέπει να 
ειδοποιήσετε την αρµόδια εταιρεία παρο-
χής αερίου. 

 
 
 
Χρήση εξαρτηµάτων 

Η τοποθέτηση εξαρτηµάτων, επιτρέπε-
ται να γίνει, µόνον όταν αυτά φέρουν τη 

σφραγίδα της Miele ή όταν η ίδια η εταιρεία 
επιτρέπει την τοποθέτησή τους. Αν χρησι-
µοποιήσετε εξαρτήµατα άλλης µάρκας, χά-
νετε κάθε δικαίωµα να απαιτήσετε την προ-
στασία και τα πλεονεκτήµατα που περιέχο-
νται µέσα στην εγγύηση της συσκευής. 
 
Αξιοποίηση της παλιάς συσκευής 

Όταν το στεγνωτήριο παλιώσει και θέλε-
τε να το πετάξετε, καταστρέφετε το 

κλείστρο της πόρτας, ώστε να µην υπάρχει 
κίνδυνος να κλειστούν µέσα παιδιά που παί-
ζουν και να κινδυνέψει η ζωή τους.  
 
Φυλάξτε και ακολουθείτε πάντα τις οδη-
γίες χρήσης! 
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Προστασία περιβάλλοντος 
 
Αξιοποίηση της συσκευασίας 
Τα υλικά συσκευασίας έχουν επιλεχτεί µε ει-
δικά κριτήρια, που υποστηρίζουν τον οικο-
λογικό παράγοντα και την τεχνολογία ανα-
κύκλωσης απορριµµάτων και είναι τα εξής: 
Αυτά τα υλικά µην τα πετάτε στα σκουπίδια, 
αλλά στον πιο κοντινό σας χώρο συγκέ-
ντρωσης απορριµµάτων προς ανακύκλωση. 
 
Αξιοποίηση της παλιάς συσκευής 
Οι παλιές ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συ-
σκευές διατηρούν ακόµη ορισµένα από τα 
υλικά τους σε καλή κατάσταση. Περιέχουν 
όµως και βλαβερές ουσίες που ήταν απαραί-
τητες για τη λειτουργία και την ασφάλεια 
τους. Στους κοινούς σκουπιδότοπους ή λό-
γω εσφαλµένης χρήσης, αυτές οι ουσίες 
µπορεί ν' αποτελέσουν κίνδυνο για την δη-
µόσια υγεία και το περιβάλλον. Μην πετάτε 
λοιπόν σε καµία περίπτωση την παλιά συ-
σκευή σας στον πλησιέστερο σκουπιδότο-
πο, αλλά ενηµερωθείτε από το δήµο σας για 
τις δυνατότητες παράδοσης και ανακύκλω-
σης των παλιών συσκευών. 

 
Φροντίστε, ώστε µέχρι την αποκοµιδή της 
παλιάς συσκευής, να φυλάσσεται αυτή µα-
κριά από µικρά παιδιά.  
∆ιαβάστε επίσης προσεκτικά τις σχετικές 
υποδείξεις ασφαλείας που περιέχονται σε 
αυτό το βιβλίο οδηγιών χρήσης.  

 
 
 
Συµβουλές για οικονοµία ενέργειας 
Αφήνετε τα ρούχα να στυφτούν µε το µέγι-
στο αριθµό στροφών στυψίµατος στο πλυ-
ντήριο ρούχων. Έτσι έχετε στη διαδικασία 
στεγνώµατος στο στεγνωτήριο οικονοµία και 
σε κατανάλωση ενέργειας και σε χρόνο.  
Αν το ξέβγαλµα των ρούχων στο πλυντήριο 
γίνει µε ζεστό νερό, τότε ο χρόνος στεγνώ-
µατος στο στεγνωτήριο µειώνεται, λόγω µι-
κρότερου βαθµού υγρασίας των ρούχων αλ-
λά και λόγω της θερµοκρασίας που έχουν 
αποκτήσει τα ρούχα µε το ζεστό ξέβγαλµα, 
µε αποτέλεσµα να γίνεται οικονοµία στην κα-
τανάλωση ενέργειας. 
Ξεχωρίζετε και ταξινοµείτε τα ρούχα, όσο 
αυτό είναι δυνατόν, ανάλογα: 
− µε την ποιότητα και την ύφανσή,  
− µε την επιθυµητή βαθµίδα στεγνώµατος,  
− µε το ίδιο µέγεθος και το ίδιο υπόλοιπο 

υγρασίας. 
Εκµεταλλευτείτε το ανώτερο όριο φορτίου 
ρούχων που συνιστάται για κάθε πρόγραµ-
µα στεγνώµατος. Το µειωµένο φορτίο δεν 
συµβάλλει στην οικονοµία. Το υπερβολικό 
φορτίο, επίσης, επιδρά αρνητικά στο αποτέ-
λεσµα στεγνώµατος και στην προστασία των 
ρούχων.  
Έτσι, όταν τοποθετείτε το προτεινόµενο ανώ-
τερο φορτίο ρούχων, η κατανάλωση ενέρ-
γειας σε σχέση µε τη συνολική ποσότητα 
ρούχων είναι πάντα µικρότερη. 
Φροντίζετε να υπάρχει πάντα καλός εξαερι-
σµός χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας 
του στεγνωτηρίου. 
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Περιγραφή συσκευής 
 

    
 
a ∆ιακόπτης ασφαλείας  

Η λειτουργία της συσκευής διακόπτεται, 
όταν πατήσετε το κόκκινο κουµπί.  

b Πίνακας χειρισµού  
c Πόρτα  

Για να ανοίξετε την πόρτα την τραβάτε 
από τη λαβή της. 

d Καπάκι χώρου φίλτρου χνουδιών  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

e Ρυθµιζόµενα βιδωτά πόδια (4 τεµ.)  

f Ηλεκτρική σύνδεση  

g Άνοιγµα αναρρόφησης αέρα  

h Υποδοχή σωλήνα εξαγωγής αέρα  

 

2 1

3 
 
 
 
 
 
 
4 
 
 
 
5 

7

8 

6 
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Περιγραφή συσκευής 
 

 
Λειτουργία των οργάνων χειρισµού  
a Οθόνη  

 
 

Όταν θέσετε σε λειτουργία τη συσκευή εµ-
φανίζεται για λίγο ή οθόνη καλωσορίσµατος 
και κατόπιν εµφανίζεται η λίστα µε τα προ-
γράµµατα. Το πρόγραµµα που διεξήχθη τε-
λευταίο είναι µαρκαρισµένο.  
Μετά από 10 λεπτά στεγνώµατος η οθόνη 
περνάει στην κατάσταση αναµονής (η οθόνη 
σβήνει).  
Ο φωτιζόµενος δακτύλιος του πλήκτρου h 
"έναρξη" παραµένει αναµµένος.  
Αν πατήσετε αυτό ή κάποιο άλλο όργανο 
χειρισµού (εκτός από τον διακόπτη ασφα-
λείας και τον διακόπτη "διακοπή λειτουργί-
ας") αναιρείται η κατάσταση αναµονής.  
 
b Πλήκτρα λειτουργίας  
Τα έξι πλήκτρα κάτω από την οθόνη αποτε-
λούν τα πλήκτρα λειτουργίας. Στα πλήκτρα 
αντιστοιχούν κάποιες λειτουργίες ανάλογα 
µε την κατάσταση στην οποία βρίσκεται ε-
κείνη τη στιγµή η συσκευή. 
Πάνω από αυτά τα πλήκτρα εµφανίζονται 
στην οθόνη οι αντίστοιχες υποδείξεις λει-
τουργίας.  
 

c Πλήκτρο h "έναρξη"  
Ο φωτιζόµενος δακτύλιος του πλήκτρου α-
ναβοσβήνει, όταν ένα επιλεγµένο πρόγραµ-
µα είναι έτοιµο να ξεκινήσει. Με το πάτηµα 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
του πλήκτρου ξεκινάει το επιλεγµένο πρό-
γραµµα. Μετά την έναρξη του προγράµµα-
τος, µε το πάτηµα αυτού του πλήκτρου, εµ-
φανίζεται στην οθόνη το ίδιο περιεχόµενο 
όπως και πριν από την έναρξη του προ-
γράµµατος.  
 
d Οπτική θύρα επικοινωνίας PC  
Με ένα κατάλληλο λογισµικό ενός Υ/Η µπο-
ρεί να πραγµατοποιηθεί µεταφορά δεδοµέ-
νων από το ηλεκτρονικό της συσκευής στον 
υπολογιστή και αντίστροφα. Η σύνδεση γίνε-
ται µέσω της οπτικής θύρας επικοινωνίας, 
στο µπροστινό µέρος της συσκευής, στον 
πίνακα χειρισµού.  
 
e Περιστρεφόµενος επιλογέας  
Περιστρέφοντας τον εξωτερικό δακτύλιο 
µπορείτε να επιλέξετε την εµφάνιση της ο-
θόνης που επιθυµείτε και τα πεδία εισαγω-
γής. Πατώντας το εσωτερικό κουµπί σας δί-
δετε η δυνατότητα να αλλάξετε τα δεδοµένα 
της οθόνης και των πεδίων εισαγωγής ή να 
επιβεβαιώσετε µια αλλαγή που τους έχετε 
κάνει.  
 
f Συσκευή ανάγνωσης chip καρτών 

(προαιρετικά)  
Αν η συσκευή είναι προγραµµατισµένη για 
τη λειτουργία µε κάρτα, µπορείτε να στε-
γνώσετε µόνο µε τα προγράµµατα που βρί-
σκονται στην κάρτα.  
Εισάγετε την κάρτα µε την κατεύθυνση που 
δείχνει το βέλος.  
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g ∆ιακόπτης Ι "λειτουργία" 
Θέτει σε λειτουργία τη συσκευή. 
 
h ∆ιακόπτης 0 "διακοπή λειτουργίας"  
∆ιακόπτει τη λειτουργία της συσκευής. 
 
i ∆ιακόπτης ασφαλείας  
Πατάτε αυτόν τον διακόπτη µόνο σε περί-
πτωση κινδύνου. 
Πατώντας το κόκκινο κουµπί διακόπτεται η 
λειτουργία της συσκευής. Όταν δεν υπάρχει 
πλέον κίνδυνος, µπορείτε να απασφαλίσετε 
τον διακόπτη περιστρέφοντας τον προς τα 
δεξιά.  

Πρέπει να πατήσετε ξανά το πλήκτρο h "έ-
ναρξη", για να συνεχιστεί το πρόγραµµα που 
διακόψατε.  
 
 
Πλήκτρα λειτουργίας  
f Stop / Λήξη  
Το δεξί πλήκτρο λειτουργίας µπορεί να χρη-
σιµοποιηθεί µετά την έναρξη του προγράµ-
µατος ως πλήκτρο λήξης του προγράµµα-
τος. 
Αν το πατήσετε σταµατάει το επιλεγµένο 
πρόγραµµα ή τελειώνει ένα σταµατηµένο 
πρόγραµµα.  
 
[  Μπλοκ + 
Το αντίστοιχο µπλοκ (τµήµα) προγράµµατος 
(π.χ. προστέγνωµα) προστίθεται στο πρό-
γραµµα.  
 
J C Λειτουργίες  
Πατώντας το πλήκτρο µπορείτε προσωρινά 
να αλλάξετε τη γλώσσα που εµφανίζεται 
στην οθόνη. 

 
m Ηµεροµηνία και ώρα έναρξης  
Αν πατήσετε το πλήκτρο πριν από την έναρ-
ξη του προγράµµατος, εµφανίζεται στην ο-
θόνη η υπόδειξη ότι µπορείτε να επιλέξετε το 
χρόνο έναρξης.  
 
I Πληροφορίες  
Με πάτηµα του πλήκτρου εµφανίζονται στην 
οθόνη πληροφορίες για το πρόγραµµα.  
 

 
 
 
ü Προσπέρασµα φάσης προγράµµατος  
Μπορείτε να προσπεράσετε το τρέχον πρό-
γραµµα ή να επαναλάβετε κάποια µπλοκ 
(τµήµατα) προγράµµατος.  
 

A Πίσω 
Επιστροφή στην προηγούµενη οθόνη  
 
H/V Υπόδειξη στην επόµενη / προηγούµε-

νη παράγραφο  
 
S  Αποθήκευση  
Βλέπε "Οδηγίες Προγραµµατισµού"  
 
X Πρόγραµµα κλειδωµένο  
Αν ξεκινήσετε ένα κλειδωµένο πρόγραµµα, 
τότε δεν µπορείτε, µετά την πάροδο ενός 
λεπτού, να το σταµατήσετε ή να το διακόψε-
τε µε το πλήκτρο λήξης.  
 
W Πρόγραµµα δεν είναι κλειδωµένο  
 

\ Στοιχεία λειτουργίας  
 

D Μεταφορά δεδοµένων  
 

Λειτουργία µε κάρτα  
Σε αυτή την κάρτα δεν υπάρχουν ακόµη 
προγράµµατα. 
Για τη µεταφορά δεδοµένων από το ηλε-
κτρονικό της συσκευής στην κάρτα και αντί-
στροφα βλέπε "Οδηγίες προγραµµατισµού".  

 
Η κάρτα µπορεί να χωρέσει ως και 30 προ-
γράµµατα. Με έξι κάρτες έχετε ένα πλήρες 
πακέτο.  
Μπορείτε να γράψετε παρατηρήσεις στο πί-
σω µέρος της κάρτας.  
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Στέγνωµα  
 

Προετοιµασία των ρούχων 

∆εν είναι κατάλληλα όλα τα ρούχα για να 
τα βάλετε σε στεγνωτήριο. Για το λόγο αυ-
τό θα πρέπει να ελέγχετε πάντα τα σύµ-
βολα που έχει η ετικέτα τους.  

 
Τα σύµβολα σηµαίνουν: 
q = Στέγνωµα µε κανονική θερµοκρασία  
r = Στέγνωµα µε χαµηλή θερµοκρασία 
s = ∆εν συνιστάται στέγνωµα σε στεγνωτή-

ριο 

Ξεχωρίζετε και ταξινοµείτε τα ρούχα ανάλο-
γα µε την ποιότητά τους, όσο αυτό είναι δυ-
νατόν. Έτσι θα έχετε οµοιόµορφα αποτελέ-
σµατα στο στέγνωµα.  

, Κίνδυνος φωτιάς υπάρχει σε ρού-
χα: 

− που έχουν αφρολέξ, λάστιχο ή παρό-
µοιο µε το λάστιχο υλικό, 

− που έχουν καθαριστεί µε κάποιο κα-
θαριστικό υλικό επικίνδυνο για ανά-
φλεξη, 

− που έχουν πάνω τους υπολείµµατα 
από λακ ή σπρέι µαλλιών, ξεβαφτικό 
νυχιών και άλλα παρόµοια, 

− που έχουν πάνω τους υπολείµµατα 
από λίπος, λάδι και άλλα παρόµοια 
(π.χ. ιµατισµός κουζίνας, ποδιές αι-
σθητικών),  

− που έχουν πάνω τους υπολείµµατα 
από κερί ή χηµικές ουσίες (π.χ. 
σφουγγαρίστρες και πανιά οικιακού 
καθαρισµού όπως και καθαρισµού αυ-
τοκινήτου),  

− µαξιλάρια ή µπουφάν φθαρµένα, που 
ξεφεύγει από κάποια σηµεία η γέµισή 
τους,  

− ρούχα που έχουν λερωθεί µε λίπος ή 
µε λάδι και δεν έχουν καθαρίσει επαρ-
κώς. Καθαρίζετε τα ιδιαίτερα έντονα 
λερωµένα ρούχα (π.χ. φόρµες εργα-
σίας) µε ειδικά, δραστικά καθαριστικά. 
Πληροφορίες για τέτοια καθαριστικά 
θα βρείτε στο εµπόριο.  

 
Ρούχα που δεν είναι κατάλληλα για 
στεγνωτήριο:  
Τα µάλλινα ρούχα ή τα σύµµεικτα µε µαλλί 
έχουν την τάση να κετσιάζουν. 

 
 
 
Τα λινά, αν µπουν σε στεγνωτήριο, έχουν την 
τάση να "σκληραίνουν". ∆ιαβάστε, τι γράφει ο 
κατασκευαστής στην ετικέτα του ρούχου.  
Συµβουλές για το στέγνωµα  
Σε όλα τα ρούχα που έχουν µεταλλικά αντι-
κείµενα (π.χ. αγκράφες, κλιπς, µεταλλικά 
κουµπιά, φερµουάρ) πρέπει να τυλίγετε τα 
µεταλλικά αυτά µέρη µε ένα πανί. Έτσι προ-
στατεύεται τον κάδο του στεγνωτηρίου από 
ζηµιές (γρατσουνιές, κοιλώµατα). 
Όλα τα ρούχα που έχουν µεταλλικό φερµου-
άρ, θα πρέπει να τοποθετούνται στον κάδο 
µε ανοικτό το φερµουάρ, γιατί αλλιώς µπορεί 
να εµποδίσουν τα ηλεκτρόδια-αισθητήρες 
στα ανοίγµατα του κάδου να λειτουργήσουν 
σωστά. Το πρόγραµµα τελειώνει πρόωρα ή 
πολύ αργά. 
Τα πλεκτά ρούχα (φανελένια) έχουν την τά-
ση να στενεύουν. Η τάση αυτή αυξάνεται µε 
το υπερβολικό στέγνωµα. Μην επιλέγετε το  
πρόγραµµα "Ανθεκτικά /χρωµατιστά στεγνά 
plus " ("Koch/Bunt trocken plus") για αυτά τα 
ρούχα.  
Τα κολλαρισµένα ρούχα είναι κατάλληλα για 
το στεγνωτήριο. Το κατάλληλο ποσοστό υ-
γρασίας, που θα διευκολύνει το σιδέρωµα 
των ρούχων µε το σίδερο ή µε το σιδερωτή-
ριο, επιτυγχάνεται µε την επιλογή του αντί-
στοιχου προγράµµατος. 
Ξεχωρίζετε τα ρούχα, ανάλογα µε το βαθµό 
στεγνώµατος που θέλετε να έχουν. ∆εν είναι 
απαραίτητο να έχουν όλα οµοιόµορφο µέγε-
θος. 
Κουµπώνετε τις παπλωµατοθήκες και τις 
µαξιλαροθήκες για να εµποδίσετε να εισχω-
ρήσουν µέσα σε αυτές µικρότερα κοµµάτια. 
Εκµεταλλευτείτε, όσο το δυνατόν περισσό-
τερο, το µέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο ρού-
χων για κάθε πρόγραµµα. Η µικρή ποσότητα 
ρούχων είναι αντιοικονοµική, ενώ η µεγαλύ-
τερη, επιδρά άσχηµα στο στέγνωµα και στην 
προστασία των ρούχων.  
Αν στο τελευταίο ξέβγαλµα των ρούχων στο 
πλυντήριο έχετε χρησιµοποιήσει ζεστό νερό, 
µειώνεται ο χρόνος στεγνώµατος στο στε-
γνωτήριο, λόγω µικρότερου υπόλοιπου υ-
γρασίας και υπόλοιπου θερµότητας των 
ρούχων. Έτσι εξοικονοµείτε ενέργεια.  
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Το στεγνωτήριο επιτρέπεται να τοποθετη-
θεί και να συνδεθεί µόνο από τεχνικό του 
Miele Service ή από εξουσιοδοτηµένο τε-
χνικό από τη Miele.  

 

Πριν από την αρχική λειτουργία  
Πριν τοποθετήσετε τα ρούχα στο στεγνωτή-
ριο, θα πρέπει να καθαρίσετε καλά τα εσω-
τερικά τοιχώµατα του κάδου µε ένα στεγνό, 
µαλακό πανί.  
 

Έναρξη λειτουργίας της συσκευής και 
τοποθέτηση ρούχων  

 Ανοίγετε τις βαλβίδες διακοπής παροχής 
γκαζιού/ φυσικού αερίου ή ατµού (στο χώ-
ρο εγκατάστασης)  
 Ανοίγετε τον κεντρικό διακόπτη (στο χώρο 
εγκατάστασης). 
 Πιέζετε προς τα µέσα το διακόπτη Ι "λει-
τουργία". 

Εµφανίζεται η οθόνη καλωσορίσµατος.  

 
 

Κατόπιν εµφανίζεται η λίστα προγραµµάτων 
(το πρόγραµµα που διεξήχθη τελευταίο είναι 
µαρκαρισµένο).  

 
 

Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
µπορείτε να επιλέξετε ένα πρόγραµµα.  

 
 
 

 Ανοίγετε την πόρτα.  
 Τοποθετείτε τα ρούχα στον κάδο.  
Τοποθετείτε τα ρούχα που έχετε ξεχωρίσει 
και ταξινοµήσει εκ των προτέρων χαλαρά 
µέσα στον κάδο.  

Προσέχετε να µην έχουν µπερδευτεί στα 
ρούχα δοσοµετρικές θήκες απορρυπαντι-
κού ή παρόµοια αντικείµενα και µπουν 
µαζί τους στον κάδο του στεγνωτηρίου.  

 
Χωρητικότητα κάδου / φορτίο ρούχων 
(στεγνά) 

PT 
7251 7331 7401 7501 7801 

Χωρητικότητα κάδου σε λίτρα 
250 330 400 500 800 

1, 2, 3, 4, 5 Ανθεκτικά / χρωµατιστά 
10 κιλά 13 κιλά 16 κιλά 20 κιλά 32 κιλά

6, 7, 8 Ευαίσθητα 
5 κιλά 6,5 κιλά 8 κιλά 10 κιλά 16 κιλά

9 Λεπτά / συνθετικά 
2 κιλά 2,6 κιλά 3,2 κιλά 4 κιλά 6,4 κιλά

10 Μάλλινα 
4 κιλά 5,2 κιλά 6,4 κιλά 8 κιλά 12,8 κιλά

 
 

Προσέχετε να µη σφηνωθεί κανένα κοµ-
µάτι ρούχου στην πόρτα καθώς την κλεί-
νετε. Το αποτέλεσµα θα είναι να έχετε ζη-
µιές στα ρούχα.  

 
 Κλείνετε την πόρτα.  
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Επιλογή προγράµµατος  
Το στεγνωτήριο είναι εξοπλισµένο µε ηλε-
κτρονικούς αισθητήρες που ελέγχουν συνε-
χώς το ποσοστό υγρασίας των ρούχων. 
Μόλις επιτευχθεί ο επιθυµητός βαθµός στε-
γνώµατος, εισέρχεται κρύος αέρας στον κά-
δο και η διαδικασία στεγνώµατος αυτοµάτως 
τελειώνει.  
Για κάθε είδος ρούχων και ανάλογα µε τον 
επιθυµητό βαθµό στεγνώµατος, τα προ-
γράµµατα που µπορείτε να επιλέξετε είναι: 
 
Σταθερά προγράµµατα: 
– για βαµβακερά/λινά 
1. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά στεγνά 

plus  
2. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά στεγνά  

3. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά υγρά  

4. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά υγρά  

5. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά υγρά  

0% 

0% 

20% 

25% 

40% 
 
– για συνθετικά/σύµµεικτα  
6. Ευαίσθητα στεγνά  

7. Ευαίσθητα υγρά  

8. Ευαίσθητα υγρά  

9. Λεπτά ρούχα  

10. Μάλλινα  

0% 

10% 

20% 

20% 

5 λεπτά 
 
– για φρεσκάρισµα  
11. Πρόγραµµα χρόνου, κρύο  15 λεπτά 
 
– για το στέγνωµα µικρών ποσοτήτων 

ρούχων ή για παρατεταµένο στέγνω-
µα µεµονωµένων ρούχων  

12. Πρόγραµµα χρόνου, ζεστό  20 λεπτά  
 
 

 
 
 

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε ένα πρόγραµµα (π.χ. Πρόγραµ-
µα 2 Ανθεκτικά/χρωµατιστά στεγνά).  

 
Επιλογή της πρόσθετης λειτουργίας [  
µπλοκ + 
(όχι στα σταθερά προγράµµατα)  

 Επιβεβαιώνετε το επιλεγµένο πρόγραµµα 
πατώντας το εσωτερικό κουµπί στον πε-
ριστρεφόµενο επιλογέα.   

Στην οθόνη εµφανίζονται (π.χ.) τα εξής:   

 
 

 Επιλέγετε, αν το επιθυµείτε, το µπλοκ 
(τµήµα) προγράµµατος (π.χ. προστέγνω-
µα) πατώντας το πλήκτρο λειτουργίας [ 
" µπλοκ +".  

Όταν πατήσετε το πλήκτρο λειτουργίας [ 
"µπλοκ +", εµφανίζονται στην οθόνη τα εξής:  

 
 

Το πεδίο [ είναι µαρκαρισµένο. 
Αν πατήσετε το πλήκτρο άλλη µια φορά 
µπορείτε να ακυρώσετε αυτή τη λειτουργία.  
 
Εφόσον δεν κάνετε άλλες αλλαγές στο πρό-
γραµµα:  

 Πιέζετε το πλήκτρο h "έναρξη" προς τα 
µέσα και το πρόγραµµα στεγνώµατος ξε-
κινάει.  
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Αν πριν από την έναρξη του προγράµµα-
τος σκοπεύετε να κάνετε αλλαγές π.χ. 
στο φορτίο ρούχων, στη θερµοκρασία ή 
στο υπόλοιπο υγρασίας:  

 Επιβεβαιώνετε το επιλεγµένο πρόγραµµα 
πατώντας το εσωτερικό κουµπί στον πε-
ριστρεφόµενο επιλογέα.   

Στην οθόνη εµφανίζονται (π.χ.) τα εξής:  

 
 

Το µέγιστο φορτίο ρούχων / χωρητικότητα 
κάδου εµφανίζεται στην οθόνη τέρµα δεξιά. 
 
Φορτίο ρούχων / χωρητικότητα κάδου  
Πριν από την έναρξη του προγράµµατος 
µπορείτε να εισάγετε χειρονακτικά το αντί-
στοιχο φορτίο ρούχων.  

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
πηγαίνετε στο πεδίο "φορτίο ρούχων" και 
επιβεβαιώνετε πατώντας τον περιστρεφό-
µενο επιλογέα. Αλλάζετε το φορτίο ρού-
χων πάλι µε περιστροφή του επιλογέα και 
επιβεβαιώνετε την αλλαγή µε πάτηµα 
προς τα µέσα.  

 
Θερµοκρασία από κρύο, σε βαθµίδες του 
1°C από 30 ως µεγ. 80 °C. 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε το πεδίο "θερµοκρασία" (70 °C 
για το στέγνωµα) και επιβεβαιώνετε πα-
τώντας τον επιλογέα.  

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
αλλάζετε τη θερµοκρασία και επιβεβαιώνε-
τε την αλλαγή µε πάτηµα του επιλογέα.  

 

 
 
 
Υπόλοιπο υγρασίας των ρούχων σε βαθ-
µίδες του 1 % από -4 ως 40%.  

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε το πεδίο "υπόλοιπο υγρασίας" 
(0%) και επιβεβαιώνετε µε πάτηµα του ε-
πιλογέα προς τα µέσα.  

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
αλλάζετε το υπόλοιπο υγρασίας και επιβε-
βαιώνετε την αλλαγή µε πάτηµα του επι-
λογέα.   

 Πατάτε το πλήκτρο h "έναρξη" και το επι-
λεγµένο πρόγραµµα στεγνώµατος ξεκινά-
ει.  

Μετά την έναρξη του προγράµµατος εµφανί-
ζεται στην οθόνη η διεξαγωγή προγράµµα-
τος.  

 
 

Στη δεύτερη γραµµή της οθόνης, σε αυτό το 
παράδειγµα Στέγνωµα, εµφανίζεται επιπλέ-
ον και το τρέχον υπόλοιπο υγρασίας 
(>40%). Στην τρίτη γραµµή της οθόνης εµ-
φανίζεται επιπλέον το επόµενο µπλοκ (τµή-
µα) προγράµµατος.  
Στην ένδειξη λήξης προγράµµατος (12:35), 
δεξιά στην οθόνη, εµφανίζεται η ώρα λήξης 
του προγράµµατος.  
Η ένδειξη λήξης προγράµµατος διαθέτει µια 
λειτουργία αυτοπροσαρµογής και γι' αυτό το 
λόγο πρέπει να γίνουν αρκετές διεξαγωγές 
προγράµµατος προκειµένου να εµφανίσει 
µια ακριβή ένδειξη.  
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Στέγνωµα 
 
Λήξη του προγράµµατος  

 
 

Η λήξη του προγράµµατος εµφανίζεται στην 
οθόνη, ηχεί ο βοµβητής και ενεργοποιείται η 
προστασία από τσαλάκωµα, δηλ. ο κάδος 
περιστρέφεται κατά διαστήµατα για να µην 
δηµιουργηθούν τσακίσµατα στα ρούχα.  
Αν δεν βγάλετε τα ρούχα από τη συσκευή 
αµέσως µετά τη λήξη του προγράµµατος, 
µπορεί να ενεργοποιηθεί αυτόµατα µια φάση 
ψύξης για λόγους ασφαλείας.  

 Ανοίγετε την πόρτα.  
 Αφαιρείτε τα ρούχα.  
Φροντίστε να µην παραµείνουν ρούχα 
στον κάδο, γιατί ενδέχεται στο επόµενο 
στέγνωµα να φθαρούν από το υπερβολικό 
στέγνωµα.  

, ∆εν επιτρέπεται να βγάζετε τα ρούχα, 
πριν από τη λήξη του προγράµµατος, δη-
λαδή πριν από τη φάση ψύξης. Τα καυ-
τά ρούχα, διπλωµένα το ένα πάνω στο 
άλλο ή µέσα σε συσκευασία, µπορεί µέσω 
αυτανάφλεξης να προκαλέσουν φωτιά.  

 
 Ελέγχετε το φίλτρο χνουδιών και αν χρειά-
ζεται το καθαρίζεται.  

 
 

Στην οθόνη εµφανίζεται η ένδειξη "ελέγξτε το 
φίλτρο χνουδιών", όταν πρέπει να καθαρίσε-
τε το φίλτρο χνουδιών. Συνιστάται τότε ο κα-
θαρισµός να γίνεται αµέσως µετά τη λήξη 
του προγράµµατος.  
 

 
 
 
Αν δεν πρόκειται να συνεχίσετε µε άλλα 
προγράµµατα στεγνώµατος:  

 Κλείνετε την πόρτα.  
 Πατάτε το πλήκτρο 0 "διακοπή λειτουργί-
ας" για να διακόψετε τη λειτουργία της συ-
σκευής.  
 Κλείνετε τον κεντρικό διακόπτη (στο χώρο 
εγκατάστασης). 
 Κλείνετε τις βαλβίδες διακοπής παροχής 
γκαζιού/ φυσικού αερίου ή ατµού (στο χώ-
ρο εγκατάστασης)  

 
Προσθήκη ή αφαίρεση µεµονωµένων 
ρούχων  
Μπορείτε να ανοίξετε την πόρτα της συ-
σκευής όταν αυτή βρίσκεται σε λειτουργία 
για να προσθέσετε ρούχα ή να αφαιρέσετε 
κάποια ρούχα πρόωρα.  

, Σιγουρευτείτε πριν βγάλετε τα ρούχα 
ότι ο κάδος είναι ακίνητος. Μην βάζετε 
ποτέ το χέρι σας σε έναν κάδο που κινεί-
ται ακόµη.  

 

 
 

Για να συνεχίσετε το στέγνωµα:  
 Κλείνετε την πόρτα.  

Η τουρµπίνα µπορεί για λόγους ασφαλείας 
να τεθεί αυτόµατα σε λειτουργία, άµα η θερ-
µοκρασία στο εσωτερικό της συσκευής είναι 
πολύ υψηλή.  

 Πατάτε το πλήκτρο h "έναρξη" και το 
πρόγραµµα στεγνώµατος συνεχίζεται.  
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Λειτουργία µε κάρτα / Κερµατοδέκτης  
 
Οι κάρτες στις οποίες έχει εισαχθεί ένα πρό-
γραµµα προορίζονται για συγκεκριµένο τύπο 
συσκευών. Οι κενές κάρτες, στις οποίες δεν 
έχει εισαχθεί κανένα πρόγραµµα, µπορούν 
να χρησιµοποιηθούν παντού.  

 Θέτετε σε λειτουργία τη συσκευή µε το 
πλήκτρο Ι "λειτουργία".  

Εµφανίζεται η οθόνη καλωσορίσµατος.  

 
 

 Εισάγετε την κάρτα.  
Στην οθόνη εµφανίζετε η λίστα µε τα προ-
γράµµατα που βρίσκονται στην κάρτα. 

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
µαρκάρετε ένα πρόγραµµα και πατώντας 
τον επιλογέα το επιλέγετε.  
 Πατάτε το πλήκτρο h "έναρξη" και το 
πρόγραµµα στεγνώµατος ξεκινάει.  

Αφού πατήσετε το πλήκτρο h "έναρξη", 
µπορείτε να αφαιρέσετε την κάρτα από τη 
συσκευή ανάγνωσης καρτών. Μετά τη λήξη 
του προγράµµατος το πρόγραµµα σβήνεται 
από τη µνήµη της συσκευής.  
 

, Μην βάζετε κανένα άλλο αντικείµενο 
στη σχισµή της κάρτας, παρά µόνο την 
κάρτα.  

 

 
 
 
Αν βάλατε την κάρτα µέσα στη σχισµή µε τη 
λάθος πλευρά, εµφανίζεται η εξής ένδειξη 
στην οθόνη:  

 
 

 Εισάγετε την κάρτα µε τη σωστή πλευρά 
στη συσκευή ανάγνωσης καρτών.  

Αν πρόκειται για µία κάρτα που δεν ταιριάζει 
σε αυτόν τον τύπο στεγνωτηρίου, εµφανίζε-
ται η ακόλουθη ένδειξη στην οθόνη:  

 
 

 Εισάγετε µια κάρτα κατάλληλη για αυτόν 
τον τύπο συσκευής.  

 
Λειτουργία µε κατηγοριοποίηση ιµατι-
σµού  
Αν κάποιο ρούχο χρειάζεται µια ειδική διαδι-
κασία, το συνοδεύει µια κάρτα στην οποία 
έχει εισαχθεί µόνο το ειδικό πρόγραµµα που 
χρειάζεται το συγκεκριµένο ρούχο.  
Στο επίπεδο ρυθµίσεων ιδιοκτήτη µπορείτε 
να ενεργοποιήσετε αυτή τη λειτουργία µέσω 
του σηµείου του µενού "κατηγοριοποίηση 
ιµατισµού".  
Το ηλεκτρονικό της συσκευής αναγνωρίζει 
τότε µόνο κάρτες για κατηγοριοποίηση ιµα-
τισµού (στις οποίες βρίσκεται ένα πρόγραµ-
µα). ∆εν ενεργοποιούνται τα προγράµµατα 
που υπάρχουν στο ηλεκτρονικό της συσκευ-
ής.  
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Λειτουργία µε κάρτα / Κερµατοδέκτης  
 

Στέγνωµα µε κερµατοδέκτη 
C 4060 / C 4065 / C 4070 
Αν ακολουθήστε διαφορετικούς χειρισµούς 
από αυτούς που περιγράφονται παρακάτω, 
θα χάσετε τα χρήµατα ή τις µάρκες που ρί-
χνετε στον κερµατοδέκτη.  
A Τοποθετείτε τα ρούχα στον κάδο και κλεί-

νετε την πόρτα. 
B Πατάτε το διακόπτη Ι "λειτουργία". 

C Επιλέγετε το πρόγραµµα. 

D Ρίχνετε µάρκες ή χρήµατα. 

E Πατάτε το πλήκτρο "έναρξη h". 
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Πρόσθετες λειτουργίες  
 
Επιλογή της γλώσσας  
Πριν από την έναρξη του προγράµµατος 
µπορείτε να αλλάξετε τη γλώσσα που εµφα-
νίζεται στην οθόνη µε τη βοήθεια του συµ-
βόλου της σηµαιούλας.  

 
 

Αν πατήσετε το πλήκτρο λειτουργίας J C 
εµφανίζονται τα εξής στην οθόνη:  

 
 
 

 Πατώντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιβεβαιώνετε τη "γλώσσα".  

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε τη γλώσσα και πατώντας το ε-
σωτερικό κουµπί επιβεβαιώνετε.  

Αν ένας χρήστης πατήσει το πλήκτρο λει-
τουργίας J C µπορεί προσωρινά να µεταβεί 
σε µια άλλη γλώσσα. Μαρκάροντας το όνο-
µα της χώρας, τα περιεχόµενα της οθόνης 
εµφανίζονται αµέσως στην αντίστοιχη γλώσ-
σα της χώρας. Αν εντός 5 λεπτών δεν 
προβείτε σε κάποια άλλη ενέργεια χειρι-
σµού, π.χ. έναρξη προγράµµατος, επανέρ-
χεται η εµφάνιση των περιεχοµένων της ο-
θόνης στην αρχική γλώσσα. 
Αυτή η αλλαγή γλώσσας επανέρχεται στην 
αρχική κατάσταση 5 λεπτά µετά τη λήξη του 
προγράµµατος και εφόσον η πόρτα µείνει 
ανοιχτή.  
 

 
 
 
Ηµεροµηνία και ώρα έναρξης  
Αν θέλετε να ορίσετε µια ηµεροµηνία και 
ώρα έναρξης για ένα πρόγραµµα, τότε µπο-
ρείτε µέσω του πλήκτρου λειτουργίας m "η-
µεροµηνία και ώρα έναρξης" να µετατοπίσε-
τε αργότερα το χρονικό σηµείο έναρξης του 
στεγνώµατος.  
 
Ρύθµιση της ηµεροµηνίας και ώρας έναρ-
ξης  
Μετά την επιλογή προγράµµατος εµφανίζο-
νται στην οθόνη π.χ. τα ακόλουθα:  

 
 

 Πατάτε το πλήκτρο m "ηµεροµηνία και 
ώρα έναρξης".  

 
Στην οθόνη εµφανίζονται π.χ. τα ακόλουθα:  

 
 

Εµφανίζεται πάντα η επίκαιρη ώρα και ηµε-
ροµηνία. Το πεδίο για τις ώρες είναι µαρκα-
ρισµένο.  

 Πατώντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε τις ώρες.  
Στρέφοντας τον επιλογέα αλλάζετε τις ώ-
ρες και πατώντας τον τις επιβεβαιώνετε.  
 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε το πεδίο "λεπτά" και επιβεβαιώ-
νετε. Στρέφοντας τον επιλογέα αλλάζετε τα 
λεπτά και πατώντας τον επιβεβαιώνετε.  
 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
επιλέγετε το πεδίο "ηµεροµηνία έναρξης – 
ηµέρα" και το επιβεβαιώνετε.  
Στρέφοντας τον επιλογέα αλλάζετε την η-
µέρα και πατώντας τον επιβεβαιώνετε.  
 Αν χρειάζεται αλλάζετε τον µήνα και το έ-
τος.  
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Πρόσθετες λειτουργίες  
 
Μετά τη ρύθµιση της επιθυµητής ηµεροµηνί-
ας και ώρας έναρξης.  

 Πατάτε το πλήκτρο h "έναρξη" και το 
πρόγραµµα στεγνώµατος θα ξεκινήσει την 
ηµέρα και την ώρα που ρυθµίσατε.  

Στην οθόνη εµφανίζονται τα ακόλουθα:  

 
 

Στην οθόνη εµφανίζονται η επίκαιρη ώρα και 
ηµεροµηνία και η ηµεροµηνία και ώρα έναρ-
ξης.  

 Αν ανοίξετε ξανά την πόρτα πρέπει να πα-
τήσετε εκ νέου το πλήκτρο h "έναρξη"  

 
Αναίρεση της λειτουργίας Ηµεροµηνία 
και ώρα έναρξης  
Αν πατήσετε εκ νέου το πλήκτρο m "ηµερο-
µηνία και ώρα έναρξης" ή το πλήκτρο A 
"πίσω", οι αλλαγές δεν εφαρµόζονται.  
 

Stop προγράµµατος  
Αν θέλετε να σταµατήσετε το πρόγραµµα, 
πρέπει να πατήσετε το πλήκτρο f "λήξη".  
Το πρόγραµµα σταµατάει. 

 
 

Αν θέλετε να συνεχίσετε το πρόγραµµα, πα-
τάτε το πλήκτρο h "έναρξη".  
 

∆ιακοπή προγράµµατος 
Για να διακόψετε το πρόγραµµα πρέπει να 
πατήσετε 2 φορές, τη µία µετά την άλλη, το 
πλήκτρο f "λήξη".  
 

 
 
 
Προσπέρασµα φάσης προγράµµατος  
Μπορείτε να προσπεράσετε µια φάση του 
τρέχοντος προγράµµατος ή να επαναλάβετε 
κάποια µπλοκ (τµήµατα) του προγράµµατος.  

 Πατάτε το πλήκτρο f "λήξη" και το πρό-
γραµµα σταµατάει.  

 
 

 Αφού πατήσετε το πλήκτρο ü "προσπέ-
ρασµα φάσης προγράµµατος", εµφανίζε-
ται στην οθόνη το επίκαιρο στάδιο ή 
µπλοκ του προγράµµατος.  

 
 

 
 

 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
µεταβαίνετε στο στάδιο προγράµµατος και 
πατώντας τον επιβεβαιώνετε. Επιλέγετε το 
στάδιο 1 στέγνωµα ή 2 φάση ψύξης και 
επιβεβαιώνετε.  
 Στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα 
µεταβαίνετε στο µπλοκ προγράµµατος και 
πατώντας τον επιβεβαιώνετε. Επιλέγετε το 
µπλοκ στέγνωµα 1-10 ή φάση ψύξης 1-10 
και επιβεβαιώνετε.  
 Πατώντας το πλήκτρο S  "αποθήκευση" 
και κατόπιν το πλήκτρο h "έναρξη" εκτε-
λείται το προσπέρασµα της φάσης προ-
γράµµατος.  
ή 
πατώντας το πλήκτρο A "πίσω" επιστρέ-
φετε στο Stop προγράµµατος και το προ-
σπέρασµα φάσης προγράµµατος δεν ε-
κτελείται.  
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Πρόσθετες λειτουργίες  
 

Πληροφορίες προγράµµατος  
Αν πατήσετε το πλήκτρο I "πληροφορίες" 
κατά τη διάρκεια της διεξαγωγής του προ-
γράµµατος εµφανίζονται στην οθόνη περαι-
τέρω πληροφορίες για το πρόγραµµα στε-
γνώµατος όπως:  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 Πατώντας το πλήκτρο A "πίσω" επιστρέ-
φετε στη διεξαγωγή προγράµµατος.  

 

 
 
 
∆ιακοπή λειτουργίας λόγω µέγιστου 
ηλεκτρικού φορτίου (προαιρετικά) 
Όταν ενεργοποιήσετε τη λειτουργία του µέ-
γιστου ηλεκτρικού φορτίου διακόπτεται η λει-
τουργία της θέρµανσης και σταµατάει το 
πρόγραµµα. Στην οθόνη εµφανίζεται το εξής 
µήνυµα:  

 
 

Μετά το τέλος της λειτουργίας µέγιστου ηλε-
κτρικού φορτίου το πρόγραµµα συνεχίζεται 
αυτόµατα όπως το είχατε ρυθµίσει πριν.  
Αν όµως κατά τη διάρκεια της λειτουργίας 
µέγιστου ηλεκτρικού φορτίου ανοίξατε την 
πόρτα, πρέπει να ξεκινήσετε εκ νέου το 
πρόγραµµα.  
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Ανάλυση προγραµµάτων - Σταθερά προγράµµατα 
 

Πρόγραµµα Είδος ρούχου Μεγ. φορτίο ρού-
χων 

1. Ανθεκτικά/χρωµατιστά στε-
γνά plus (Koch/Bunt trocken 
plus) 0% 
(Στεγνά (Schranktrocken+)) 

Για ρούχα βαµβακερά ή λινά 
από χοντρότερο ύφασµα που 
δεν στεγνώνουν εντελώς στο 
πρόγραµµα Ανθεκτικά/χρωµα-
τιστά στεγνά (Koch/Bunt 
trocken).  

2. Ανθεκτικά/χρωµατιστά στε-
γνά (Koch/Bunt trocken) 0% 
(Μέτρια στεγνά (Schrank-
trocken)) 

Για ρούχα βαµβακερά ή λινά 
από λεπτότερο και χοντρότερο 
ύφασµα. 

3. Ανθεκτικά/χρωµατιστά υγρά 
(Koch/Bunt feucht) 20% 
(Υγρά για σιδερωτήριο 
(Mangelfeucht)) 

4. Ανθεκτικά/χρωµατιστά υγρά 
(Koch/Bunt feucht) 25% 
(Υγρά για σιδερωτήριο 
(Mangelfeucht)) 

5. Ανθεκτικά/χρωµατιστά υγρά 
(Koch/Bunt feucht) 40% 
(Υγρά για σιδερωτήριο 
(Mangelfeucht)) 

Για ρούχα βαµβακερά ή λινά 
που µετά το στέγνωµα πρόκει-
ται να σιδερωθούν. 

ΡΤ 7251 = 10 κιλά 
ΡΤ 7331 = 13 κιλά  
ΡΤ 7401 = 16 κιλά 
ΡΤ 7501 = 20 κιλά 
ΡΤ 7801 = 32 κιλά 

6. Ευαίσθητα στεγνά (Pflege-
leicht trocken) 0%  
(Μέτρια στεγνά (Schrank-
trocken)) 

7. Ευαίσθητα υγρά (Pflege-
leicht feucht) 10%  
(Υγρά για σιδερωτήριο 
(Mangelfeucht)) 

8. Ευαίσθητα υγρά (Pflege-
leicht feucht) 20%  
(Υγρά για σιδερωτήριο 
(Mangelfeucht)) 

Για ρούχα συνθετικά ή µε µικτή 
ύφανση που µετά το στέγνωµα 
πρόκειται να σιδερωθούν. 

ΡΤ 7251 = 5 κιλά 
ΡΤ 7331 = 6,5 κιλά  
ΡΤ 7401 = 8 κιλά 
ΡΤ 7501 = 10 κιλά 
ΡΤ 7801 = 16 κιλά 

9. Λεπτά ρούχα (Feinwäsche) 
20% 

Για συνθετικά ρούχα ΡΤ 7251 = 2 κιλά 
ΡΤ 7331 = 2,6 κιλά  
ΡΤ 7401 = 3,2 κιλά 
ΡΤ 7501 = 4 κιλά 
ΡΤ 7801 = 6,4 κιλά 

10. Μάλλινα 5 λεπτά Σύντοµο στέγνωµα µάλλινων  ΡΤ 7251 = 4 κιλά 
ΡΤ 7331 = 5,2 κιλά  
ΡΤ 7401 = 6,4 κιλά 
ΡΤ 7501 = 8 κιλά 
ΡΤ 7801 = 12,8 κιλά 

11. Πρόγραµµα χρόνου, κρύο 
(Zeitprogramm kalt) 15 λε-
πτά  

Για όλα τα ρούχα, που θέλετε 
µόνο να φρεσκάρετε 

12. Πρόγραµµα χρόνου, ζεστό 
(Zeitprogramm warm) 20 
λεπτά 

Για στέγνωµα λίγων ρούχων ή 
για παρατεταµένο στέγνωµα 
µεµονωµένων ρούχων.  

ΡΤ 7251 = 10 κιλά 
ΡΤ 7331 = 13 κιλά  
ΡΤ 7401 = 16 κιλά 
ΡΤ 7501 = 20 κιλά 
ΡΤ 7801 = 32 κιλά 
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Προαιρετικά µοντούλ  
 

Στοιχεία λειτουργίας  
Με το µοντούλ Στοιχεία λειτουργίας µπορείτε 
πριν από την έναρξη ή µετά τη λήξη του 
προγράµµατος, µέσω του πλήκτρου \ 
"στοιχεία λειτουργίας", να διαβάσετε ή να 
σβήσετε στοιχεία λειτουργίας.  

 
 

Όταν πατήσετε το πλήκτρο \ "στοιχεία λει-
τουργίας", εµφανίζονται τα εξής στην οθόνη:  

 
 

∆υνατότητες επιλογής:  
– Συνολικά στοιχεία  
Στα συνολικά στοιχεία συγκεντρώνονται 
στοιχεία από όλα τα προγράµµατα και προ-
στίθενται.  
– Στοιχεία προγράµµατος  
Τα στοιχεία προγράµµατος αφορούν στοι-
χεία που εµφανίζονται κατά τη διάρκεια ενός 
προγράµµατος  
– ∆ιαγραφή δεδοµένων  
- Μοντούλ (διαγραφή συνολικών στοιχείων 
και στοιχείων προγράµµατος)  

- Συνολικά στοιχεία (διαγραφή µόνο των 
συνολικών στοιχείων)  

- Στοιχεία προγράµµατος (διαγραφή µόνο 
των στοιχείων προγράµµατος)  

Πατώντας άλλη µια φορά το πλήκτρο \ 
"στοιχεία λειτουργίας" µπορείτε να ακυρώσε-
τε αυτή τη λειτουργία.  

 
 
 
Αν η χωρητικότητα αποθήκευσης στο µο-
ντούλ Στοιχεία λειτουργίας έχει γεµίσει, εµ-
φανίζεται η υπόδειξη, όταν πατήσετε το 
πλήκτρο h "έναρξη", ότι τα στοιχεία λει-
τουργίας θα αντικατασταθούν.  
Αν πατήσετε το πλήκτρο A "πίσω" ή αν ε-
ντός 30 δευτερολέπτων δεν πατήσετε το 
πλήκτρο h "έναρξη", το πρόγραµµα δεν ξε-
κινάει και το περιεχόµενο της οθόνης είναι το 
ίδιο µε αυτό πριν από την έναρξη προγράµ-
µατος.  
 
Συνολικά στοιχεία  

 
 

Μετά την επιλογή των συνολικών στοιχείων 
εµφανίζονται στην οθόνη π.χ. τα εξής:  

 
 

Άλλες δυνατότητες επιλογής:  
Συνολικός χρόνος λειτουργίας: 200.987 h  
Ώρες λειτουργίας: 123.456 h  
Χρόνος ενεργ. θέρµανσης: 73.456 h  
Χρόνος ενεργ. µοτέρ κίνησης: 93.456 h  
Ενάρξεις προγράµµατος: 23.456  
Stops προγράµµατος: 567  
∆ιακοπές προγράµµατος: 67  
Ποσότητα ιµατισµού: 1.234.567 κιλά  
Ενέργεια: 12.345.678 kWh 
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Προαιρετικά µοντούλ  
 
Στοιχεία προγράµµατος  

 
 

Μετά την επιλογή των στοιχείων προγράµ-
µατος εµφανίζονται στην οθόνη π.χ. τα εξής:  

 
 

Από τη λίστα προγραµµάτων επιλέγετε το 
αντίστοιχο πρόγραµµα και µε πάτηµα του 
περιστρεφόµενου επιλογέα παρατίθενται ό-
λες οι ενάρξεις προγράµµατος του προ-
γράµµατος 1 Ανθεκτικά/χρωµατιστά στεγνά 
plus µαζί µε την ηµεροµηνία και το χρόνο 
έναρξης.  

 
 

Από την παράθεση όλων των ενάρξεων του 
προγράµµατος 1 Ανθεκτικά επιλέγετε την ε-
πιθυµητή έναρξη προγράµµατος και επιβε-
βαιώνετε πατώντας τον επιλογέα.  

 
 

Άλλες δυνατότητες επιλογής:  
Τόπος τοποθέτησης: Lehrte 
Αριθµός κατασκευής: 12345678 
Τύπος συσκευής: ΡΤ 7331 
Ποσότητα ιµατισµού: 13 κιλά  
Πλήκτρο +: πατηµένο  
Έναρξη προγράµµατος: 11:30  
Λήξη προγράµµατος: 12:05 
Συνολική διάρκεια λειτουργίας: 0 h 35 min 
Ηλεκτρική ενέργεια: 12,5 kWh 
Ενέργεια γκαζιού/ φυσικού αερίου: 0 kWh 
Ενέργεια ατµού: 0 kWh 
Αλλαγή προγράµµατος: 2 (µετά από επιλογή µε 
τον περιστρεφόµενο επιλογέα και πάτηµα του εµφα-
νίζονται µόνο τα 3 τελευταία Stops προγράµµατος και 
οι τρεις τελευταίες ενάρξεις προγράµµατος)  
 

 
 
 
Βλάβη προγράµµατος: καµία (αποθηκεύονται 
µόνο οι τρεις τελευταίες βλάβες)  
Στάδιο 1: Στέγνωµα  
Μπλοκ 1: Προστέγνωµα  
Τρόπος διαδικασίας: Υπόλοιπο υγρασίας  
Τιµή διαδικασίας: 15%  
Τρέχον υπόλοιπο υγρασίας: 15% 
∆ιάρκεια λειτουργίας προγράµµατος: 6 λε-
πτά  
Μέγ. θερµοκρασία εξαγόµενου αέρα: 72 °C  
Μέγ. θερµοκρ. εισερχόµενου αέρα: 122 °C  
 
Στάδιο 1: Στέγνωµα  
Μπλοκ 2: Στέγνωµα  
Τρόπος διαδικασίας: Υπόλοιπο υγρασίας  
Τιµή διαδικασίας: 0%  
Τρέχον υπόλοιπο υγρασίας: 0% 
∆ιάρκεια λειτουργίας προγράµµατος: 6 λε-
πτά  
Μέγ. θερµοκρασία εξαγόµενου αέρα: 78 °C  
Μέγ. θερµοκρ. εισερχόµενου αέρα: 138 °C  
 
Στάδιο 2: Φάση ψύξης  
Μπλοκ: Φάση ψύξης 
Τρόπος διαδικασίας: Φάση ψύξης 
Τιµή διαδικασίας: 50%  
Τρέχουσα θερµοκρασία: 50% 
∆ιάρκεια λειτουργίας προγράµµατος: 3 λε-
πτά  
Μέγ. θερµοκρασία εξαγόµενου αέρα: 52 °C  
Μέγ. θερµοκρ. εισερχόµενου αέρα: 95 °C  
Υπόλοιπο υγρασίας: -3% 
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Προαιρετικά µοντούλ  
 
∆ιαγραφή δεδοµένων  

 
 

Όταν επιλέξετε ∆ιαγραφή στοιχείων εµφανί-
ζονται στην οθόνη τα εξής:  

 
 

Επιλέγοντας το σηµείο του µενού µοντούλ 
σβήνονται τα συνολικά στοιχεία και τα στοι-
χεία προγράµµατος από τα στοιχεία λει-
τουργίας.  
Επιλέγοντας το σηµείο του µενού συνολικά 
στοιχεία σβήνονται µόνο τα συνολικά στοι-
χεία από τα στοιχεία λειτουργίας.  
Επιλέγοντας το σηµείο του µενού στοιχεία 
προγράµµατος σβήνονται µόνο τα στοιχεία 
προγράµµατος από τα στοιχεία λειτουργίας.  
Όταν επιλέξετε ένα σηµείο του µενού και πα-
τήσετε τον περιστρεφόµενο επιλογέα η οθό-
νη σας ζητάει να καταχωρήσετε τον κωδικό 
πρόσβασης.  

 
 

 

 
 
 
Μετά την καταχώρηση του κωδικού πρό-
σβασης ή την εισαγωγή τις κάρτας για το ε-
πίπεδο ρυθµίσεων ιδιοκτήτη η οθόνη µετα-
βαίνει στο σηµείο του µενού που είχατε ορί-
σει. Εδώ εµφανίζεται µια πρόσθετη ερώτηση 
ασφαλείας.  

 
 

Με πάτηµα του πλήκτρου S  "αποθήκευση" 
σβήνονται τα δεδοµένα.  
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Τι πρέπει να κάνετε, όταν… 
 

Μηνύµατα βλάβης  

, Οι επισκευές σε ηλεκτρικές συσκευές 
και σε συσκευές µε σύνδεση γκαζιού/ φυ-
σικού αερίου ή ατµού, πρέπει να γίνονται 
µόνο από ειδικευµένους τεχνικούς. Εξαιτί-
ας λανθασµένων επισκευών µπορεί να 
προκύψει σοβαρός κίνδυνος για το χειρι-
στή.  

Μετά από κάθε φορά που θέτετε σε λειτουρ-
γία τη συσκευή ή που επιστρέφετε στη λίστα 
προγραµµάτων, το ηλεκτρονικό της συσκευ-
ής διεξάγει µια ανάλυση συστήµατος. Ελέγ-
χονται όλα τα µοντούλ και οι αισθητήρες 
τους, τα δεδοµένα του λειτουργικού συστή-
µατος, τα προγράµµατα στεγνώµατος και οι 
γλώσσες.  
Αν παρουσιαστεί κάποια βλάβη σε κάποιο 
πρόγραµµα ή σε κάποια γλώσσα, τότε αυτά 
χαρακτηρίζονται µε το σήµα , και δεν µπο-
ρείτε πλέον να τα επιλέξετε.  

 
 

 
 

Αν συµβεί κάποια βλάβη σε µία ήδη επιλεγ-
µένη γλώσσα, τότε εµφανίζεται το ακόλουθο 
µήνυµα βλάβης.  

 

 

 
 
 
Αν συµβεί κάποια ανωµαλία στη λειτουργία 
πριν ή µετά από την έναρξη του προγράµ-
µατος, τότε αυτή αναβοσβήνει στην οθόνη.  
Αν τα µηνύµατα βλάβης που παρουσιάζο-
νται παρακάτω δεν εξαφανιστούν µετά από 
πέντε επανεκκινήσεις του προγράµµατος, 
τότε εµφανίζεται το ακόλουθο γενικό µήνυµα 
βλάβης:  

 
 

 
 
 

 
 

Η οθόνη παραµένει σκοτεινή.  
Το στεγνωτήριο δεν έχει ρεύµα.  

 Ελέγχετε την πρίζα, τον κεντρικό διακόπτη 
και τις ασφάλειες (στο χώρο εγκατάστα-
σης).  

 
 

 Αφήνετε το µοτέρ να κρυώσει.  
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Τι πρέπει να κάνετε, όταν… 
 

 
 

 Αφήνετε το µοτέρ να κρυώσει.  

 
 

 Το πρόγραµµα µπορεί να συνεχιστεί, αν 
πατήσετε το πλήκτρο h "έναρξη".  

 
 

 Το πρόγραµµα µπορεί να συνεχιστεί χω-
ρίς θέρµανση, αν πατήσετε το πλήκτρο h 
"έναρξη". Απευθυνθείτε στο Miele Service.  

 
 

 Απευθυνθείτε στο Miele Service.  

 
 

 Απευθυνθείτε στο Miele Service, αν κάνε-
τε επανεκκίνηση χωρίς επιτυχία.  

 

 
 
 

 
 

Αν εµφανιστεί αυτό το µήνυµα βλάβης µετά 
την έναρξη του προγράµµατος:  

 Ανοίγετε την παροχή γκαζιού/ φυσικού 
αερίου και πατάτε το πλήκτρο h "έναρξη".  

Αν εµφανιστεί αυτό το µήνυµα βλάβης στη 
µέση του προγράµµατος πρόκειται για µείω-
ση της πίεσης του αερίου λόγω επιπλέον 
χρήσης από τους καταναλωτές.  

 Πατάτε το πλήκτρο h "έναρξη".  

 
 

 Απευθυνθείτε στο Miele Service, αν κάνε-
τε επανεκκίνηση χωρίς επιτυχία.   

 
 

 Τοποθετήστε την κάρτα µε τη σωστή 
πλευρά στη συσκευή ανάγνωσης καρτών.  
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Τι πρέπει να κάνετε, όταν… 
 

Service  
Αν παρουσιαστεί κάποια βλάβη, ειδοποιήστε 
αµέσως το Service. 
Όταν πρόκειται να καλέσετε το συνεργείο 
του Service, θα χρειαστεί να αναφέρετε τον 
τύπο της συσκευής, τον αριθµό κατασκευής 
(Fabr.Nr.) και τον αριθµό υλικού (M.-Nr.). 
Όλα αυτά τα στοιχεία θα τα βρείτε στην πι-
νακίδα τύπου  

 
 

όταν ανοίγετε την πόρτα της συσκευής, πά-
νω στο δακτύλιο της πόρτας 
ή 

 
ψηλά στην πλάτη της συσκευής.  
Αναφέρετε στο Service και το µήνυµα βλά-
βης στην οθόνη της συσκευής.  
Σε περίπτωση αντικατάστασης κάποιου 
ανταλλακτικού επιτρέπεται να χρησιµο-
ποιήσετε µόνο γνήσια ανταλλακτικά 
Miele (και σε αυτή την περίπτωση χρειάζεται 
να αναφέρετε τον τύπο της συσκευής, τον 
αριθµό κατασκευής (Fabr.Nr.) και τον αριθµό 
υλικού (M.-Nr.)). 
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Καθαρισµός και περιποίηση 
 

Φίλτρο χνουδιών  
Το φίλτρο χνουδιών συλλέγει τα χνούδια 
που δηµιουργούνται κατά το στέγνωµα.  
Πρέπει να καθαρίζετε το φίλτρο χνουδιών 
µια φορά την ηµέρα και όταν εµφανίζεται η 
ένδειξη στην οθόνη "ελέγξτε το φίλτρο χνου-
διών". 
Όταν υπάρχουν πολλά χνούδια περισσότε-
ρες φορές την µέρα, ανάλογα µε την ποσό-
τητα χνουδιών.  
Το φίλτρο δεν επιτρέπεται να αφαιρείται από 
τη συσκευή. Προσέχετε επίσης, να µην πά-
θει ζηµιά το φίλτρο.  

 Ανοίγετε το καπάκι του χώρου του φίλτρου 
χνουδιών.  

 
 

 Αφαιρείτε τα χνούδια από το φίλτρο µε το 
χέρι (µη χρησιµοποιείτε αιχµηρά η µυτερά 
αντικείµενα).  

, Μην θέτετε ποτέ σε λειτουργία το στε-
γνωτήριο, αν δεν είναι τοποθετηµένο το 
φίλτρο χνουδιών. Κίνδυνος ανάφλεξης!  
Επίσης, ένα φίλτρο που έχει υποστεί βλά-
βη, πρέπει να αντικαθιστάται αµέσως. Αλ-
λιώς τα χνούδια εµποδίζουν τις διόδους 
αέρα, τη θέρµανση και την εξαγωγή αέρα. 
Σε αυτή την περίπτωση, η σωστή λειτουρ-
γία του στεγνωτηρίου δεν είναι πλέον εγ-
γυηµένη.  

 

 
 
 
Στεγνωτήριο  
Πριν ξεκινήσετε τον καθαρισµό του στεγνω-
τηρίου, πρέπει να το αποσυνδέσετε από το 
ηλεκτρικό δίκτυο, κλείνοντας τον κεντρικό 
διακόπτη του στο χώρο εγκατάστασης. 
Στα στεγνωτήρια που λειτουργούν µε γκάζι/ 
φυσικό αέριο πρέπει επιπλέον να κλείσετε 
τη βαλβίδα αερίου και το σύστηµα διακοπής 
του µετρητή αερίου.  

, Για τον καθαρισµό δεν επιτρέπεται να 
χρησιµοποιείτε καµία συσκευή υψηλής πί-
εσης ούτε και να το βρέχετε µε νερό από 
λάστιχο ποτίσµατος.  

 Καθαρίζετε το περίβληµα του στεγνωτηρί-
ου, τον πίνακα χειρισµού και τα πλαστικά 
µέρη µε απαλό απορρυπαντικό ή ένα µα-
λακό, υγρό πανί και στη συνέχεια τα 
σκουπίζετε µε στεγνό πανί. 
 Μετά από ένα πρόγραµµα µε κολλαρισµέ-
να ρούχα, θα πρέπει να καθαρίζετε τον 
κάδο µε ένα µαλακό, υγρό πανί.  

∆εν επιτρέπεται να καθαρίζετε το στεγνω-
τήριο, σε καµία περίπτωση, µε δυνατά 
καθαριστικά σε µορφή σκόνης.  

 
Ελέγχετε τη µόνωση και το κλείστρο της 
πόρτας και το καπάκι του χώρου του φίλ-
τρου χνουδιών.  
Στην πλάτη της συσκευής βρίσκεται το ά-
νοιγµα αναρρόφησης αέρα του στεγνωτη-
ρίου. Μην καλύπτετε σε καµία περίπτωση 
αυτό το άνοιγµα. Για αυτό το λόγο µην κα-
λύπτετε επίσης το καπάκι της συσκευής µε 
οποιοδήποτε είδος καλυµµάτων και πανιών.  
Το περιβάλλον του στεγνωτηρίου, ιδιαίτερα 
η περιοχή της αναρρόφησης αέρα, πρέπει 
να διατηρείται καθαρή από χνούδια, για να 
αποφύγετε τυχόν αναρρόφησή τους. Αν α-
ναρροφηθούν χνούδια, αυτά κολλούν στο 
στεγνωτήριο και προκαλούν βλάβες στη λει-
τουργία του. 
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Καθαρισµός και περιποίηση 
 
Μια φορά το χρόνο πρέπει να ελέγχονται 
από το Service για αποθέµατα χνουδιών, και 
αν είναι απαραίτητο να καθαρίζονται: 
– Ο καυστήρας και θάλαµος καυστήρα (σε 
συσκευές µε θέρµανση γκαζιού/ φυσικού 
αερίου), σερπαντίνα και αγωγός θέρµαν-
σης (σε συσκευές µε ηλεκτρική θέρµαν-
ση). 

– Ολόκληρος ο εσωτερικός χώρος του στε-
γνωτηρίου. 

– Η φτερωτή της τουρµπίνας εξαγωγής αέ-
ρα. 

Επίσης πρέπει να ελέγχεται για αποθέµατα 
χνουδιών, και αν είναι απαραίτητο να καθα-
ρίζεται ο αγωγός εξαγωγής αέρα ή ανάλογα 
η έξοδος του αγωγού σε ελεύθερο χώρο. 

, Αν δεν φροντίσετε να γίνεται η συντή-
ρηση της συσκευής έγκαιρα και από ειδι-
κευµένο τεχνικό, δεν αποκλείεται να εµ-
φανίσει η συσκευή µειωµένη απόδοση, 
λειτουργικές βλάβες καθώς και να εµφα-
νιστεί κίνδυνος φωτιάς.  
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Υποδείξεις για τον τεχνικό εγκατάστασης 
 

Το στεγνωτήριο επιτρέπεται να τοποθετη-
θεί και να τεθεί σε λειτουργία µόνο από 
έναν ειδικευµένο τεχνικό του Service ή 
από εξουσιοδοτηµένο συνεργάτη του.  

Θα πρέπει να ακολουθήσετε πιστά τις συνο-
δευτικές οδηγίες εγκατάστασης καθώς και το 
σχεδιάγραµµα εγκατάστασης για την τοπο-
θέτηση και σύνδεση.  

, Το στεγνωτήριο δεν επιτρέπεται να 
µεταφερθεί χωρίς την παλέτα µεταφοράς. 

Μην τοποθετείτε το στεγνωτήριο σε χώρους 
που απειλούνται από παγωνιά.  
Για διευκόλυνση των τεχνικών του Service 
σε περίπτωση εργασιών συντήρησης, καλό 
είναι να τηρείται η ελάχιστη τιµή διαστάσεων 
που υπάρχει στο σχεδιάγραµµα εγκατάστα-
σης, καθώς και η απόσταση από τον τοίχο.   
 

Ευθυγράµµιση  
Το στεγνωτήριο δεν είναι απαραίτητο να το-
ποθετηθεί πάνω σε βάση. Θα πρέπει όµως 
να εξοµαλύνετε, πιθανές ανωµαλίες του δα-
πέδου. Για τη σωστή λειτουργία του στεγνω-
τηρίου, είναι σηµαντική η ευθυγράµµισή του 
οριζόντια.  

 
 

Ρυθµίζοντας τα βιδωτά πόδια (Α), ευθυ-
γραµµίζετε και σταθεροποιείτε τη συσκευή. 
Μετά την ευθυγράµµιση πρέπει να βιδώσετε 
σφιχτά τις ροδέλες (Β) µε ένα κατσαβίδι στην 
κάτω λαµαρίνα.  

 
 
 
Το στεγνωτήριο είναι εξοπλισµένο µε µια 
τουρµπίνα εξαγωγής αέρα, η οποία παράγει 
έναν σχετικό θόρυβο κατά τη διάρκεια λει-
τουργίας του στεγνωτηρίου.  
Μια µείωση του θορύβου αυτού επιτυγχάνε-
ται µε την τοποθέτηση ενός σιγαστήρα 
(µπορείτε να τον προµηθευτείτε από το ε-
µπόριο) στην υποδοχή σωλήνα εξαγωγής 
αέρα στη συσκευή.  
 

Κερµατοδέκτης 
Το στεγνωτήριο έχει τη δυνατότητα να εξο-
πλιστεί µε έναν κερµατοδέκτη*.  
Για να γίνει αυτό είναι απαραίτητος ένας α-
ντάπτορας*. Η απαραίτητη µετατροπή προ-
γραµµατισµού στην περίπτωση αυτή πρέπει 
να γίνει από τεχνικό του Service ή του κατα-
στήµατος από το οποίο έγινε η αγορά της 
συσκευής. 
Όλα τα εξαρτήµατα µε το χαρακτηριστικό * 
θα τα βρείτε στο ειδικό εµπόριο Miele ή στο 
τµήµα ανταλλακτικών της Miele. 
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Υποδείξεις για τον τεχνικό εγκατάστασης 
 

Ηλεκτρική σύνδεση 
Ο ηλεκτρικός εξοπλισµός των στεγνωτηρίων 
PT 7251, 7331, 7401, 7501 και 7801 έχει γί-
νει σύµφωνα µε τις προδιαγραφές IEC 335-1 
και IEC 335-2-11.  
Η σύνδεση πρέπει να γίνει σύµφωνα µε τους 
κανονισµούς ηλεκτρικής ασφάλειας και τις 
ισχύουσες προδιαγραφές της εταιρίας πα-
ροχής ηλεκτρισµού της εκάστοτε χώρας, 
από έναν ειδικευµένο ηλεκτρολόγο.  

 
 

Λάβετε υπόψη σας το συνοδευτικό ηλεκτρι-
κό σχέδιο (βρίσκεται πίσω από το κάλυµµα 
για τις κλέµµες ηλεκτρικής σύνδεσης) και το 
σχεδιάγραµµα εγκατάστασης. Τα σχέδια αυ-
τά είναι σηµαντικά για την ηλεκτρική σύνδε-
ση. 
Η τάση και η συχνότητα του ηλεκτρικού δι-
κτύου που θα συνδέσετε το στεγνωτήριο 
πρέπει να συµφωνεί µε τα στοιχεία της πι-
νακίδας τύπου της συσκευής. 
Η ηλεκτρική θέρµανση είναι εκ κατασκευής 
ρυθµισµένη ως εξής: 
13,5 kW για PT 7251 
18,0 kW για PT 7331 
22,5 kW για PT 7401 
27,0 kW για PT 7501 
36,0 kW για PT 7801 
 
Παροχή αέρα / Εξαγωγή αέρα  
Το στεγνωτήριο δεν επιτρέπεται να χρησι-
µοποιηθεί χωρίς αγωγό εξαγωγής αέρα και 
όταν δεν υπάρχει επαρκής εξαερισµός του 
χώρου τοποθέτησης του.  
Βλέπε συνοδευτικές οδηγίες εγκατάστασης 
καθώς και σχεδιάγραµµα εγκατάστασης. 

 
 
 
Σύνδεση ατµού 
Η σύνδεση µε ατµό πρέπει να γίνει µόνο 
από ειδικό τεχνίτη. ∆ιαβάστε προσεκτικά το 
συνοδευτικό σχεδιάγραµµα εγκατάστασης 
και τις οδηγίες εγκατάστασης. 
 

Σύνδεση γκαζιού/ φυσικού αερίου  
Η σύνδεση µε γκάζι/ φυσικό αέριο πρέπει να 
γίνει µόνο από έναν ειδικό τεχνίτη, σύµφωνα 
µε τους κανονισµούς της εταιρείας παροχής 
αερίου της εκάστοτε χώρας. ∆ιαβάστε προ-
σεκτικά το συνοδευτικό σχεδιάγραµµα 
εγκατάστασης και τις οδηγίες εγκατάστασης.  

, Προσοχή, να µην αλλάξετε µεταξύ 
τους τον αγωγό φάσης "L" µε τον ουδέτε-
ρο αγωγό "N". Η σύνδεση θα πρέπει να 
γίνει σύµφωνα µε τα χαρακτηριστικά της 
κλέµµας σύνδεσης.  

Η θέρµανση γκαζιού/ φυσικού αερίου είναι 
από το εργοστάσιο ρυθµισµένη για σύνδεση 
µε την αντίστοιχη οµάδα αερίου που αναφέ-
ρεται στο αυτοκόλλητο που βρίσκεται στην 
πλάτη της συσκευής. 
Σε περίπτωση που θέλετε να µετατραπεί η 
σύνδεση σε άλλη οµάδα αερίου, θα πρέπει 
να ζητήσετε από το Service ένα ανάλογο σετ 
µετατροπής, δίνοντας τον τύπο και τον αριθ-
µό κατασκευής της συσκευής καθώς και την 
πίεση σύνδεσης γκαζιού/ φυσικού αερίου.  
Λάβετε υπόψη σας τις οδηγίες εγκατάστα-
σης.  
Αυτή η µετατροπή επιτρέπεται να γίνει µόνο 
από ειδικευµένο τεχνικό.  

, Μην προσπαθήσετε να κάνετε καµία 
επισκευή σε συσκευές µε θέρµανση γκα-
ζιού/ φυσικού αερίου µόνοι σας! Οι βλά-
βες πρέπει να επισκευάζονται µόνο από 
ειδικευµένο τεχνικό. Απευθυνθείτε στο 
Service ή στον κατά τόπους αντιπρόσωπο 
της εταιρείας για να σας εξυπηρετήσει. 

 

, Μετά από την εγκατάσταση του στε-
γνωτηρίου πρέπει οπωσδήποτε να τοπο-
θετήσετε όλα τα µέρη από το περίβληµα 
της συσκευής που είχατε αποσυναρµολο-
γήσει. 
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Σύµβολα πινακίδας τύπου 
 

 
 
  1 Τύπος συσκευής 
  2 Αριθµός κατασκευής 
  3 Τάση/συχνότητα 
  4 Ασφάλεια βοηθητικού κυκλώµατος 
  5 Μοτέρ κίνησης  
  6 ∆ιάµετρος πιάτων/ποσότητα πιάτων* 
  7 Χαρακτηριστικά κάδου 
  8 ∆ιάµετρος κάδου/βάθος κάδου* 
  9 Αριθµός στροφών στυψίµατος* 
10 Χωρητικότητα κάδου/βάρος στεγνών 

ρούχων 
11 Κινητική ενέργεια* 
12 Χρόνος κυρίως λειτουργίας* 
13 Χρόνος φρένου* 
14 Θέρµανση 
15 Θέρµανση µε ηλεκτρισµό 
16 Ασφάλεια (στο χώρο εγκατάστασης) 
17 Θέρµανση µε ατµό (έµµεσα)* 
18 Θέρµανση µε ατµό (άµεσα)* 
19 Θέρµανση µε γκάζι/ φυσικό αέριο 
20 Ηµεροµηνία αρχική λειτουργίας 
21 Καταµέτρηση νερού* 
22 Πεδίο καταχώρησης σηµάτων ελέγχου / 

CE-0063 (αέριο) 
 
* δεν ισχύει για στεγνωτήρια 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εκποµπή θορύβου 
Α - αξιολόγηση έντασης ήχου λειτουργίας 
 
T 7251 68,0 dB 
T 7331 67,0 dB 
T 7401 72,0 dB 
T 7501 72,0 dB 
T 7801 72,0 dB 
 
βάσει των προδιαγραφών DIN (IEC)  
45 635. 
Χαρακτηρισµός βάσει των προδιαγραφών 
θορύβου µηχανών 3.GSGV § 1  1.a 
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Σύντοµες οδηγίες χρήσης για ΡΤ 7251, 7331, 7401, 7501, 7801 
 

1. Προετοιµάζετε τα ρούχα 

∆εν είναι κατάλληλα όλα τα ρούχα για να τα βάλετε σε στεγνωτήριο. Για το λόγο αυτό θα 
πρέπει να ελέγχετε πάντα τα σύµβολα που έχει η ετικέτα τους.  

 

q = Στέγνωµα µε κανονική θερµοκρασία  
r = Στέγνωµα µε χαµηλή θερµοκρασία 

s = ∆εν συνιστάται στέγνωµα σε στεγνωτήριο 

 Ξεχωρίζετε και ταξινοµείτε τα ρούχα ανάλογα µε την ποιότητά και το υλικό τους.  
 
2. Θέτετε σε λειτουργία τη συσκευή και τοποθετείτε τα ρούχα  

  Πατάτε προς τα µέσα το διακόπτη Ι "λειτουργία". 
 Ανοίγετε την πόρτα και τοποθετείτε τα ρούχα. 

 
3. Επιλέγετε ένα πρόγραµµα στρέφοντας τον περιστρεφόµενο επιλογέα  
Σταθερά προγράµµατα: 

1. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά στεγνά plus  
2. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά στεγνά  

3. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά υγρά  

4. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά υγρά  

5. Ανθεκτικά/ χρωµατιστά υγρά  

0% 

0% 

20% 

25% 

40% 

6. Ευαίσθητα στεγνά  
7. Ευαίσθητα υγρά  
8. Ευαίσθητα υγρά  

9. Λεπτά ρούχα  

10. Μάλλινα  

0% 

10% 

20% 

20% 

5 λεπτά 

11. Πρόγραµµα χρόνου, κρύο  15 λεπτά 
12. Πρόγραµµα χρόνου, ζεστό  20 λεπτά  
 
4. Πιέζετε το πλήκτρο h "έναρξη", ξεκινάει το επιλεγµένο πρόγραµµα 

στεγνώµατος  
 
5. Στη λήξη του προγράµµατος ηχεί ο βοµβητής  

 Ανοίγετε την πόρτα και αφαιρείτε τα ρούχα.        

       
 
6. Αν δεν πρόκειται να συνεχίσετε µε άλλα προγράµµατα στεγνώµατος: 

 Κλείνετε την πόρτα.  
 Πατάτε το πλήκτρο 0 "διακοπή λειτουργίας" για να διακόψετε τη λειτουργία της συσκευής.  
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Μετάφραση βάσει των γερµανικών οδηγιών χρήσης: Μ.-Νr. 06 080 121 / 03 
 



 

 

 
 
 
Προϊόντα Miele 
 
 
 
ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 
Πλυντήρια-στεγνωτήρια-σιδερωτήρια ρούχων, ηλεκτρικές σκούπες, 
πλυντήρια πιάτων, ψυγεία, κουζίνες, απορροφητήρες κουζίνας, 
φούρνοι µικροκυµάτων, φούρνοι ατµού, καφετιέρες. 
 
 
ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 
Συγκροτήµατα επίπλων κουζίνας 
και όλοι οι τύποι εντοιχιζόµενων ηλεκτρικών συσκευών. 
 
 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 
Επαγγελµατική φροντίδα ιµατισµού: πλυντήρια-στεγνωτήρια-σιδερωτήρια. 
Πλυντήρια πιάτων, ειδικά πλυντήρια για καθαρισµό και απολύµανση 
σκευών - εργαλείων χειρουργείου, επιστηµονικών εργαστηρίων. 
 
 
 
 
 
 
 
Miele & Cie. KG 
D-33325 Gütersloh 
Telefon (05241) 89-0 
Telefax (05241) 89-2090 
Internet: www.miele.de 
 
ΜΗΛΕ ΕΛΛΑΣ ΕΠΕ   Υποκ/µα Κύπρου:  
Μεσογείων 257   ∆ήµου Ηροδότου 3 
154 51 Ν.Ψυχικό, Αθήνα   1095 Λευκωσία 
Τηλ. κέντρο: +30 210 6794444   Τηλέφωνο: +357 22451999 
Service: +30 210 6794310-12   Fax: +357 22451909 
Fax: +30 210 6794409   e-mail: miele.infoline@miele.com.cy 
Internet: www.miele.gr  
e-mail: miele.infoline@miele.gr 
 
 

 Κλήση Service για Ελλάδα, χωρίς χρέωση 

Με επιφύλαξη του δικαιώµατος για µεταβολές / 2807 GR - M.-Nr. 06 562 031 / 03
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